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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordnete Saskia Buschmann, Axel Miesner, Jonas Pohlmann, Melanie Reinecke und Colette 
Thiemann (CDU) 

Wann erfolgt die Unterstützung der prädikatisierten Tourismuskommunen? 

Anfrage der Abgeordneten Saskia Buschmann, Axel Miesner, Jonas Pohlmann, Melanie Reinecke 
und Colette Thiemann (CDU) an die Landesregierung, eingegangen am 17.05.2024  

 

Der Landtag hat am 08.02.2024 den Antrag zum Tourismus „Nachhaltig. Klimafreundlich. Barriere-
frei. Digital. Sozial. Innovativ. Die Transformation des Tourismus zukunftsfähig gestalten - die Tou-
rismusstrategie für das Land Niedersachsen weiterentwickeln“ beschlossen. 

Ein Kernanliegen der Beschlussfassung ist die auskömmliche Finanzierung des niedersächsischen 
Tourismus. Dieses Anliegen wird durch den Entschließungspunkt „Dabei sollen tragfähige und resi-
liente Finanzierungsmodelle für die Tourismuskommunen, insbesondere für die staatlich anerkann-
ten Heilbäder und Kurorte, betrachtet und entwickelt werden, deren Übertragungsmöglichkeiten die 
Kommunen in die Lage versetzen können, langfristig in die Qualität ihrer Tourismusinfrastrukturen 
investieren zu können“ beschrieben.  

Vorangegangen ist am 03.03.2023 eine Tagung in Cuxhaven mit dem Titel „Zukunftstag der nieder-
sächsischen Tourismuskommunen“, auf der von der Landesregierung Zusagen gegenüber den prä-
dikatisierten Tourismuskommunen gemacht wurden, die auf Vereinbarungen des Koalitionsvertrags 
der Parteien von SPD und Bündnis 90/Die Grünen für die 19. Wahlperiode basieren: „Unsere Tou-
rismuskommunen wollen wir finanziell besser ausstatten und dabei ein besonderes Augenmerk auf 
die zertifizierten Tourismuskommunen legen“ 

Über die „politische Liste“ zum Haushalt wurden 2 Millionen Euro unter dem Haushaltstitel: „Förde-
rung Tourismuskommunen/Kurorte“ im Einzelplan 08 bereitgestellt, obwohl auf der vorbenannten 
Tagung dem Vernehmen nach 15 Millionen Euro in Aussicht gestellt wurden. 

1. Wie werden die beschlossenen 2 Millionen Euro in Relation zu den zugesagten ca. 15 Millionen 
Euro in Bezug auf die Unterstützungswirkung für die Tourismuskommunen gewertet? 

2. Nach welchen Kriterien sollen die beschlossenen 2 Millionen Euro den prädikatisierten Touris-
muskommunen zur Verfügung gestellt werden? 

3. Ab wann können die prädikatisierten Tourismuskommunen auf Basis welcher Förderrichtlinie 
mit einer Förderung rechnen? 

 

 

(Verteilt am 23.05.2023) 
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